

## 1.adventná nedel'a rok A, 27.11.2022

Pondelok Féria	28/11	<b>Senné</b> <b>Palín</b> <b>Jastrabie</b>	<b>6.00</b> <b>6.30</b> <b>16.00</b>	+Mária a Ondrej (Ž.S.) +Július Sidor za ľud farnosti
Utorok Féria	29/11	<b>Senné</b>	<b>6.00</b>	+Andrej Marton
Streda sv.Ondrej, sviatok patrón Košickej arcidiecézy	30/11	<b>Senné</b>	<b>18.00</b>	spovedá sa od 17.00 +Štefan a Mária Halasoví (Š.Dz.)
Štvrtok Féria	1/12	<b>Palín</b>	<b>16.00</b>	+Cyril Badida
Piatok Féria	2/12	<b>Senné</b>	<b>16.00</b>	zdr.B.p.členov ružencového bratstva
Sobota sv. František Xaverský	3/12	<b>Jastrabie</b>	<b>17.00</b>	zdr.B.p. Marta Šepel'áková, živ.jub.
<b>Nedel'a</b> <b>2.adventná nedel'a</b> <b>rok A</b>	<b>4/12</b>	<b>Senné</b> <b>Palín</b>	<b>10.00</b> <b>8.00</b>	+Ján Hreško a jeho rodičia zdr.B.p. Boris a Branislav

### **Oznamy: - dnes sa začína Adventné obdobie.**

- Požehnanie adventných vencov je na začiatku sv.omše.

- V Sennom sa požehnáva aj adventný veniec pred kostolom.

- od 21.11.2021 sa modlíme Deviatnik k sv.Ondrejovi, patrónovi našej Košickej arcidiecézy

**Milodary na kostol:** zvonček 13.11.2022: Jastrabie 54.60, Palín 48€.

zvonček 20.11.2022: Senné:134.95, Jastrabie 64.25, Palín41.60.

zbierka sv.Alžbety:Senné79€, Palín46.50. Na charitu: Jastrabie42.40.

z Géckokatolíckej liturgii v Sennom 10€. Na kostol v Sennom: 130€ zo zberu a predaja orechov. Na kostol v Palíne 50€.

### **Pán Boh zaplať a srdečná vd'aka za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!**

- **dnes je jesenná zbierka na charitu.** - Arcidiecézna charita Košice vstupuje do života núdznych. Iste boli etapy nášho života, kedy každý z nás potreboval nejaký druh pomoci. Povzbudenie, radu, sprevádzanie pri ceste z problémov, na ktoré sme sami nestačili. V charite sa denne nasadzujeme do služby s odhodlaním stáť blízko pri človeku. V našich zariadeniach nachádzajú prijatie tí, ktorí stratili domov, aj tí, ktorí zostali sami a sú na pomoc iných odkázaní z rôznych dôvodov. Stojíme pri deťoch so zdravotným znevýhodnením a sprevádzame umierajúcich. Podporte charitné dielo, aby sme v ten správny moment mohli vstúpiť do života všetkých ľudí, ktorí to potrebujú. IBAN: SK86 5600 0000 0093 3043 3002, variabilný symbol: 667. Ďakujeme

# Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022



## Posolstvo Svätého Otca Františka na 37. svetové dni mládeže 2022 – 2023

*...pokračovanie z minulého týždňa*

Keď Mária konečne príde do domu Zachariáša a Alžbety, odohrá sa nádherné stretnutie! Alžbeta zažila zázračný Boží zásah, keď jej Boh v starobe daroval syna. Mala by všetky dôvody hovoriť najskôr o sebe, no nie je zameraná na seba, lež s otvorenou náručou ide privítať svoju mladučkú sesternicu a plod jej lona. Len čo Alžbeta začuje jej pozdrav, naplní ju Duch Svätý. Takéto prekvapenie a vyliatie Ducha sa deje vtedy, keď zažívame skutočnú pohostinnosť, keď do centra pozornosti stavíme hosťa, a nie seba. Vidíme to aj v príbehu o Zachejovi. V Lukášovi 19,5 čítame: „Keď Ježiš prišiel na to miesto, pozrel sa hore a povedal mu: ‚Zachej, poď rýchlo dolu, lebo dnes musím zostať v tvojom dome!‘ On chytro zišiel a prijal ho s radosťou.“ Mnohým z nás sa stalo, že nám Ježiš nečakane vyšiel v ústrety: po prvýkrát sme u neho zažili blízkosť, úctu, nijaké predsudky a odsudzovanie, ale milosrdný pohľad, s ktorým sme sa u iných nikdy nestretli. No nielen to. Cítili sme, že Ježišovi nestačí pozeráť sa na nás len z diaľky, ale chce byť s nami, chce s nami zdieľať svoj život. Radosť z tejto skúsenosti v nás vzbudila túžbu prijať ho, nalievajú potrebu byť s ním a lepšie ho spoznať. Alžbeta a Zachariáš prijali Máriu a Ježiša! Učme sa od týchto dvoch starých ľudí, čo znamená pohostinnosť! Spýtajte sa svojich rodičov a starých rodičov, ako aj starších členov vašich spoločenstiev, čo pre nich znamená byť pohostinný voči Bohu a voči druhým. Dobré urobíte, ak si vypočujete skúsenosti tých, ktorí boli pred vami. Milí mladí, je načase, aby sme sa opäť náhlivo vydali na cestu ku konkrétnym stretnutiam; na cestu, kde opravdivo prijmem tých, ktorí sú iní ako my, ako sa to udialo medzi mladučkou Máriou a oveľa staršou Alžbetou. Len tak prekonáme vzdialenosti – medzi generáciami, medzi spoločenskými triedami, medzi etnickými skupinami a kategóriami všetkého druhu – ba prekonáme aj vojny. Mladí ľudia sú vždy nádejou na novú jednotu roztriešteného a rozdeleného ľudstva. Ale len ak majú pamäť, len ak počúvajú drámy a sny starých ľudí. „Nie je náhodou, že vojna sa vrátila do Európy v čase, keď vymiera generácia, ktorá ju zažila v minulom storočí“. Preto je potrebné spojenectvo medzi mladými a starými, aby sme nezabudli na lekcie z histórie, aby sme prekonali polarizáciu a extrémizmus tejto doby. Sv.Pavol v

Liste Efezanom píše: „V Kristovi Ježišovi ste sa teraz vy, čo ste boli kedysi ďaleko, stali skrze Kristovu krv blízkymi. Ved' on je náš pokoj! On z oboch urobil jedno a vo svojom tele zbúral medzi nimi múr rozdelenia, nepriateľstvo“. Ježiš je Božou odpoveďou na výzvy, ktorým čelí ľudstvo v každom veku. A túto odpoveď si Mária nesie v sebe, keď ide za Alžbetou. Máriiným najväčším darom pre jej staršiu príbuznú je, že jej prináša Ježiša. Neoceniteľná je, samozrejme, aj konkrétna pomoc. Nič však nemohlo naplniť Zachariášov dom takou veľkou radosťou a tak zmysluplne ako Ježišova prítomnosť v lone Panny, ktorá sa stala príbytkom živého Boha. V tomto hornatom kraji Ježiš svojou prítomnosťou vyslovuje svoju prvú „kázeň na vrchu“ bez toho, aby povedal čo len slovo: v tichosti ohlasuje blahoslavenstvo maličkých a pokorných, ktorí sa zverujú Božiemu milosrdenstvu. Moje poslanstvo pre vás, mladí ľudia, veľké poslanstvo, ktorého nositeľkou je Cirkev, je Ježiš! Áno, on sám, jeho nekonečná láska ku každému z nás, jeho spasenie a nový život, ktorý nám dal. A Mária je nám vzorom, ako prijať tento nesmierny dar do nášho života a odovzdať ho druhým, aby sme sa stali nositeľmi Krista, nositeľmi jeho súciteľnej lásky, jeho veľkodušnej služby trpiacemu ľudstvu.

**Všetci spoločne kráčajme do Lisabonu!** Mária bola dievčina ako mnohé z vás. Bola jednou z nás. Biskup Tonino Bello o nej napísal: „Svätá Mária, [...] dobre vieme, že si bola predurčená plaviť sa na šírom mori. Ale ak ťa nútime plaviť sa pri pobreží, nie je to preto, že by sme ťa chceli znížiť na úroveň našej malej pobrežnej plavby. Je to preto, aby sme si aj my, keď ťa uvidíme tak blízko brehov našej sklúčenosti, uvedomili, že sme povolání vydať sa na plavbu oceánom slobody, ako ty“. Z Portugalska sa v 15. a 16. storočí vydalo na cestu do neznámeho sveta mnoho mladých ľudí, medzi nimi mnohí misionári a misionárky, aby sa podelili o svoju skúsenosť s Ježišom aj s inými ľuďmi a národmi. A práve túto krajinu sa Mária rozhodla navštíviť na začiatku 20. storočia, keď z Fatimy odovzdala všetkým generáciám mocné a ohromujúce poslanstvo Božej lásky, vyzývajúcej k obráteniu, ku skutočnej slobode. Každého z vás srdečne pozývam na veľkú medzikontinentálnu púť mladých, ktorá vyvrcholí Svetovými dňami mládeže v Lisabone v auguste budúceho roka, a pripomínam, že 20. novembra, na slávnosť Krista Kráľa, budeme v jednotlivých cirkvách na celom svete sláviť svetový deň mládeže. V tejto súvislosti môže byť pre všetkých, ktorí sa venujú službe mládeži, veľkou pomocou nedávny dokument Dikastéria pre laikov, rodinu a život – Pastoračné usmernenia pre slávenie svetového dňa mládeže v partikulárnych cirkvách. Drahí mladí, snívam o tom, že na svetových dňoch mládeže opäť zažijete radosť zo stretnutia s Bohom a so svojimi bratmi a sestrami. Po dlhých obdobiach odstupu a izolácie, s Božou pomocou, v Lisabone spoločne znovu objavíme radosť z bratského objatia medzi národmi a generáciami; objatia zmierenia a pokoja, objatia nového misijného bratstva! Nech Duch Svätý

zapáli vo vašich srdciach túžbu vstať a radosť z toho, že všetci spoločne kráčame synodálnym štýlom a opúšťame falošné hranice. Teraz je čas povstať! Rýchlo vstaňme! A tak ako Mária aj my nosme Ježiša v sebe, aby sme ho sprostredkovali všetkým! V tomto krásnom období vášho života choďte vpred, neodkladajte to, čo vo vás Duch môže vykonať! Zo srdca žehnám vašim snom a krokom. pápež František

### **Svätý Otec František: Násilie na ženách je rúhaním sa Bohu**

Medzinárodný deň za odstránenie násilia páchaného na ženách si pripomíname každoročne 25.novembra od roku 1981. Dátum bol zvolený na počesť sestier Mirabalových, troch politických aktivistiek z Dominikánskej republiky, ktoré boli v roku 1960 brutálne zavraždené na príkaz vládcu krajiny Rafaela Trujilla. Tento deň, ktorého cieľom je prispieť k prevencii a odstráneniu násilia páchaného na ženách a dievčatách na celom svete, vyzýva na celosvetové aktivity zamerané na zvyšovanie povedomia, podporu propagácie a vytvorenie príležitosti na diskusiu o problémoch a ich riešeníach. Cieľom dňa je pozdvihnúť hlas žien a odsúdiť všetky formy traumatizácie žien, ktoré sa neobmedzujú len na domáce násilie a sexuálne útoky. Pápež František od začiatku svojho pontifikátu hovorí o dôležitosti úcty k ženám, zdôrazňuje, že zlé zaobchádzanie so ženou alebo jej telom je "rúhaním sa Bohu", a modlí sa za všetky ženy, ktoré trpia vykorisťovaním a násilím, pretože sú využívané ako sexuálne pracovníčky, napádané a znásilňované vo vojnách a konfliktoch alebo sú predmetom obchodovania. Pápež tiež upozorňuje na násilie a diskrimináciu, ktorým ženy trpia v mnohých iných každodenných situáciách.

### **Senné - rozpis čítaní na mesiac december 2022**

<i>Dátum</i>	<i>Čítania a prosby</i>	<i>Obetné dary</i>
<b>4.12.2022</b>	Dušková Jozefína, Farkaš Ďurko Dupejová Helenka (prosby)	Lukáčová Ľubka Lukáč Milan
<b>8.12.2022</b> Nepoškvrnené počatie P. Márie	Beľanová Jožka, Muchová Marta Nemčíková Eva (prosby)	Muchová Anna Mucha Ladislav
<b>11.12.2022</b>	Mattová Jozefína, Vojní Pavol ml. Kondášová Emily (prosby)	Saboslaiová Žofka Saboslayová Marianna
<b>18.12.2022</b>	Baňasová Danielka, Beľan Ján Farkašová Veronika (prosby)	Dzvoníková Marienka Padová Agneska

---

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);

Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.

Email: [senne@abuke.sk](mailto:senne@abuke.sk), [farasenne@gmail.com](mailto:farasenne@gmail.com), [www.farnostsenne.estranky.cz](http://www.farnostsenne.estranky.cz)

Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.